

Отзыв научного руководителя на выпускную квалификационную работу
Сорокиной Юлии Александровны «Китайские журналы в Японии в конце XIX – начале
XX веков как предвестники литературной революции в Китае»

Вопросы об идейном, лингвистическом и стилистическом влиянии Японии на творчество китайских литераторов первой половины XX века находился в фокусе исследовательского внимания Ю.А.Сорокиной все годы ее обучения на отделении китайской филологии. Таким образом ее бакалаврская работа стала венцом пятилетнего исследования. Важно отметить, что японский фактор в развитии китайской литературы в отечественном литературоведении почти не изучен, а в китайском изучен недостаточно. В этом смысле исследование Ю.А.Сорокиной является новаторским.

Весьма значимо, что данная работа опирается на первоисточники – тексты китайских журналов, издававшихся в Японии. Этот уникальный и долгое время малодоступный материал в результате оцифровки в последние годы оказался выложен в китайской информационной базе CADAL, где с ним и познакомилась автор работы. Ю.А.Сорокина обратилась и к обширной научной литературе на китайском, японском и английском языках. Исследование потребовало от Юлии Александровны внимательности, ответственности, инициативы и системности, а также хорошего знания как современного, так и древнекитайского языка.

Как научный руководитель я вполне удовлетворен ходом и результатами исследования Ю.А.Сорокиной. Полагаю, что исследование на тему «Китайские журналы в Японии в конце XIX – начале XX веков как предвестники литературной революции в Китае» соответствует требованиям к ВКР бакалавра по направлению «Востоковедение, африканистика» и заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель



доц. А.А.Родионов

28.05.2022 г.